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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους  κ.κ. Υπουργούς  

Εξωτερικών  

Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

Θέμα: «Βραχονησίδες στο Αιγαίο χωρίς ΑΟΖ & υφαλοκρηπίδα» 

 

Σε μια περίοδο κατά την οποία η Τουρκία συνεχίζει συστηματικά τις προκλήσεις της, με τις αμφισβητήσεις του 

FIR Αθηνών, τις σχεδόν καθημερινές παραβιάσεις της κυριαρχίας της Ελλάδας με πτήσεις UAV σε 

βραχονησίδες στο Αιγαίο, την αμφισβήτηση των κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας μας (χαρακτηριστική η 

περίπτωση, το καλοκαίρι, της Κάσου), την πλήρη εργαλειοποίηση της Διακήρυξης των Αθηνών προς όφελός 

της, και στο πλαίσιο της αναθεωρητικής, επιθετικής ατζέντας της “Γαλάζιας Πατρίδας, η κυβέρνηση επιλέγει και 

προτείνει το νέο Ειδικό Χωροταξικό για τον Τουρισμό, προωθώντας το «γκριζάρισμα» ορισμένων περιοχών. 

 

Σύμφωνα με το προτεινόμενο  Σχέδιο που αναρτήθηκε για διαβούλευση, προβλέπεται η απαγόρευση 

τουριστικής ανάπτυξης σε ελληνικά νησιά, συμπεριλαμβανομένων ακατοίκητων νησιών και βραχονησίδων άνευ 

υποδομών οικονομικής δραστηριότητας (αρ.5). Είναι γνωστό ότι σύμφωνα με το διεθνές δίκαιο της θάλασσας, 

ανυπαρξία οικονομικής δραστηριότητας σε νησί ή μικρονησίδα, συνεπάγεται απώλεια των δικαιωμάτων του σε 

ΑΟΖ και υφαλοκρηπίδα. Τούτο σημαίνει ότι η κυβερνητική αυτή ρύθμιση, μπορεί να έχει ως αποτέλεσμα την 

αποδυνάμωση των κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας μας σε νησιά και βραχονησίδες του Ανατολικού 

Αιγαίου.  

 

Υπενθυμίζουμε πως όταν είχε γίνει η διαδικασία οριοθέτησης των περιοχών NATURA 2000, η κυβέρνηση 

ΣΥΡΙΖΑ το 2017 είχε φροντίσει ώστε να προηγηθεί εκτενής και ουσιαστική διαβούλευση με πολίτες και φορείς, 

πριν ληφθεί οποιαδήποτε απόφαση.  

 

Επειδή η διαδικασία διαβούλευσης που ακολουθήθηκε ήταν εξόφθαλμα προσχηματική (απουσία δημόσιου 

διαλόγου, απουσία τεκμηρίωσης του Σχεδίου) 

Επειδή γίνεται, εν τοις πράγμασι, φανερό ότι τα “ήρεμα νερά” στο Αιγαίο για τα οποία υπερηφανεύεται η 
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κυβέρνηση “καλύπτουν” την αποδυνάμωση πάγιων θέσεων της εξωτερικής μας πολιτικής έναντι της Τουρκίας, 

Επειδή η συστηματική τουρκική επιθετικότητα σε βάρος της Ελλάδας, με τον Τούρκο Πρόεδρο να δηλώνει 

(4/7/24) ότι “η Τουρκία δεν θα κάνει ούτε σπιθαμή πίσω από τη Γαλάζια Πατρίδα”, διαψεύδει τον κ. Υπουργό 

Εξωτερικών όταν υποστηρίζει σε πρόσφατη συνέντευξή του (“Καθημερινή”, 6/10/24) για τις ελληνοτουρκικές 

σχέσεις ότι “βήμα-βήμα έχουμε επιτύχει ένα επίπεδο επαρκούς εμπιστοσύνης, με ανοιχτούς διαύλους 

επικοινωνίας για να προλαμβάνουμε κρίσεις. Η συνεργασία στο μεταναστευτικό, στην πολιτική προστασία και 

στη θετική ατζέντα έχει απτά αποτελέσματα, ενώ καταγράφεται ουσιαστικός μηδενισμός των παραβιάσεων του 

εθνικού εναέριου χώρου”,   

Επειδή η απογύμνωση από ΑΟΖ και υφαλοκρηπίδα βραχονησίδων ανοίγει το δρόμο για αποδυνάμωση της 

Ελληνικής θέσης έναντι της Τουρκίας στην περίπτωση διαπραγματεύσεων για οριοθέτηση ΑΟΖ και 

υφαλοκρηπίδας στο Αιγαίο, 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί 

 

Θα αναλάβουν την ευθύνη υιοθέτησης της συγκεκριμένης ρύθμισης, δημιουργώντας έτσι τις 

προϋποθέσεις για την αποδυνάμωση των κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας μας (απώλεια 

δικαιωμάτων σε ΑΟΖ και υφαλοκρηπίδα) σε νησιά και βραχονησίδες του Ανατολικού Αιγαίου, ενόψει του 

ενδεχομένου διαπραγματεύσεων με την Τουρκία για οριοθέτηση ΑΟΖ και υφαλοκρηπίδας στο Αιγαίο; 
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